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Lions kamp mod blindhed

Af PR-ansvarlig 
Niels Erik Mortensen

En verdensomspændende kampag-
ne Sight First i 1990-93, hvor lions
indsamlede 143 mill US$ (svaren-
de til ca. 1 milliard danske kro-
ner).

Disse midler er senere gennem for-
rentning og yderligere donationer
vokset til 200 mill US$. Der var sat
meget høje mål for, hvad man skul-
le nå med disse midler, men alle
målene blev langt mere end opfyld-
te.

Hvad er der så opnået?
Når man yder hjælp i u-landene får
man stor effekt af de indsamlede
midler, og ved hjælp af mange fri-
villige hænder har man bl.a. opnået
følgende resultater:
■ Forhindret alvorligt synstab hos 

24 millioner mennesker
■ Sikret 65 millioner behandlinger 

mod flodblindhed
■ Genskabt synet for 4,6 millioner 

mennesker med grå stær
■ Forbedret øjenpleje for hundreder 

af millioner mennesker
■ Opført eller udbygget 258 

øjenhospitaler og klinikker
■ Forsynet 300 øjencentre med 

bedre udstyr
■ Uddannet 68.000 øjenlæger, 

sygeplejersker og andre fagfolk 
inden for øjenpleje

■ Startet verdens første initiativ til 
bekæmpelse af børneblindhed i 
samarbejde med World Health 
Organisation (WHO)

■ 30 øjencentre for børn vil blive 
etableret m.v.

Der er ydet 185 millioner US$ til
724 projekter i 88 lande. Utroligt
meget er nået, men opgaven er
desværre langtfra sluttet.

Ny kampagne Sight First II
Pengekassen er ved at være tom
og med nye trusler mod synet, som
kan øge antallet af blinde mennes-
ker i verden fra 37 mill. til 74 mill.
i 2020, er der behov for en ekstra-
ordinær indsats.

Derfor starter nu en ny verdensom-
spændende kampagne SightFirst II,
som inden udgangen af juni måned
2008 på verdensplan skal indsam-
le mindst 150 mill US$.

Overalt i verden arbejdes der lige
nu på højtryk med at få etableret
kampagnens struktur, også her i
Danmark. I løbet af foråret 2006 vil
klubberne få meget mere informa-
tion, og derefter vil hver enkelt klub
blive bedt om at lave sin egen mål-
sætning for sin deltagelse i og
bidrag til kampagnen.

Det var så det år, næsten...

Når disse linier læses er distriktets
årlige generalforsamling, distrikts-
mødet vel overstået. Som jeg før
har skrevet går sådan et år som
distriktsguvernør utroligt hurtigt,
men det skyldes først og fremmest,
at der sker så meget og man får så
fantastisk  mange gode oplevelser.

Det har været det første år med en
ny zonestruktur. Jeg har selv været
med til et møde i hver zone og ud
fra min egen bedømmelse og fra
andres ytringer ser det ud til, at det
var den rigtige beslutning, vi traf på
distriktsmødet sidste år. Det har
været en positiv oplevelse at se
klubberne i de nye zoner finde sam-
men og få et samarbejde i gang,
det var jo i høj grad et af formålene
med at ændre strukturen.

Men vi skal jo ikke glemme, at der
stadig er et par måneder tilbage af
dette lions-år og vi skal alle arbejde
på, at nå vores mål.

Jonna Kroer
DG
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Det var arbejdet med de Baltiske
lande, der blev vor fælles sag. Kjeld
var, siden Berlin murens fald godt
indført i Letland. Han var hjemme-
vant i Riga og Daugavpils, hvor han,
i forbindelse med Haderslevs ven-
skabsby samarbejde, havde mange
venner og kontakter, men samar-
bejdet udvidedes hurtigt til hele
Baltikum, hvor vi opbyggede et net-
værk af venskaber og samarbejds-
partnere, der i dag bygges videre
på og som vi fremover fortsat vil
bevare.

Kjeld var god i skrift og tale og når
han om aftenen gik i kælderen og
satte sig til PC’en, kunne man være
sikker på, at der næste morgen lå
noget konstruktivt på bordet. Det
var Kjelds fortjeneste, at vi fik for-
muleret 2 af vort distrikts hidtil
største aktiviteter.”Foreningsliv og
demokrati” og ”Unge Baltere i
Praktik” og det var også sammen
med Kjeld, at vi senere dannede
BSL – Baltic Sea Lions.

Kjeld var demokrat og kæmpede for
demokrati og ytringsfrihed. Han
sagde sin mening lige ud og uden
omsvøb, en kvalifikation, der ofte
kunne være nødvendig, når man i
Baltikum kæmpede med russer
tidens træghed og manglende
beslutsomhed. Sådan var Kjeld. En
god kammerat, man vidste hvor
stod og som man 100% kunne
regne med.

Kjeld var for få år siden distriktsgu-
vernør og ville, hvis ikke sygdom
havde stoppet ham, være blevet
vores næste guvernørrådsformand.

Vi vil savne Kjeld i Lions. I vore hjer-
ter vil vi bevare mindet om ham og
vore tanker går i denne svære tid til
hans kone Tove og deres familie.

Æret være Kjelds minde.

Viggo K. Puggaard, CCe   

Kjeld Friis-Hansen

Det var med stor sorg jeg modtog
meddelelsen om, at vor gode lions-
ven Kjeld Friis-Hansen er død efter
kort tids sygdom.

Kjeld var et stort aktiv for Lions i
almindelighed og distrikt 106C i
særdeleshed. Han var distriktsgu-
vernør i 2003-04 og efterfølgende
varetog han posten som Internatio-
nal Relation
Chairman, hvor han især var meget
optaget af forholdene i Baltikum.

I efteråret blev Kjeld udpeget af det
kommende guvernørråd til at være
Guvernørrådsformand og det var
Kjeld meget glad og stolt over. Han
glædede sig til opgaven med sæd-
vanlig entusiasme.

Vi har mistet en god ven og en fan-
tastisk engageret lions-kammerat
og vil savne hans store viden, enga-
gement og gode humør.

Mine tanker går til familien.

Æret være Kjelds minde.

Jonna Kroer
DG

Vi mindes...
Kjeld Friis-Hansen, PDG

Det er næsten uforståeligt og alt
for tidligt at vor meget gode ven og
lions kammerat Kjeld Friis-Hansen
er gået bort. Efter kort tids sygdom
sov Kjeld forleden stille ind. Kjeld
var lion med stort L. Hans motto
var: ”Vi gør, hvad vi beslutter os
for”. Et motto, der blev fællesnæv-
ner for mange gode aktiviteter.

Det var i Lions, vi lærte Kjeld at
kende. Og det var i Lions ånd om at
hjælpe, hvor der er hjælp behov, at
vi opbyggede et nært og virkelig
godt kammeratskab.

-kommende
møder i 
106C

2006
29/04/06 Distriktsmøde

09/05/06 Introduktionsaften 

for det nye 

distriktsråd

16/05/06 Tiltrædende 

presidenter, 

sekretærer, kasserer

20/05/06 Guvernørrådsmøde

21/05/06 YES 

informationsmøde

10/06/06 Årsmøde

30/06/06 Conventions i 

Boston

12/08/06 Distriktsrådsmøde

19/08/06 Guvernørrådsmøde

23/08/06 IP Jimmy M. Ross 

besøger Danmark

07/10/06 Distriktsrådsmøde

14/10/06 Guvernørrådsmøde

18/10/06 Europaforum

2007
06/01/07 Distriktsrådsmøde

13/01/07 Guvernørrådsmøde

10/03/07 Distriktsrådsmøde

17/03/07 Guvernørrådsmøde

28/04/07 Distriktsmøde

25/05/07 Guvernørrådsmøde

09/06/07 Årsmøde

26/06/07 Convention i 

Chicago



Her følger koordinatorernes data:

IV-6-C-106C Flemming Ralph Buhl, LC Egtved Tlf.: 7555 2212 Mobil: 2374 8212 Mail: buhl.egtved@adslhome.dk 

Navn Tlf.: Mobil: E-mail:

IV-6-C-106C-A Johannes Raben-Beck, LC Vejlby Risskov 8621 2772 raben-beck@privat.dk

IV-6-C-106C-B Verner Stensgaard, LC Kolt-Hasselager 8628 1677 2347 4096 verner-stensgaard@mail.tele.dk

IV-6-C-106C-C Karin Christiansen, LC Esbjerg City 7513 0826 baldur105@esenet.dk

IV-6-C-106C-D Tom Michelsen, LC Billund-Grindsted 7532 1968 michelsen@privat.dk

IV-6-C-106C-E Gunder P. Jensen, LC Padborg 7465 9072 gpj@j-j.dk

IV-6-C-106C-F Jørgen Ørbæk Pedersen, LC Tønder 2180 8816 ruthjorgen@mail.tele.dk

IV-6-C-106C-G Jørn Rindsig, LC Lunderskov 7558 6137 rindsig@stofanet.dk

IV-6-C-106C-H Verner Koldsø, LC Lunderskov 7558 6322 bove@email.dk

IV-6-C-106C-I Klaus Delman, LC Haarby 6473 3736 kd@popermo.dk

IV-6-C-106C-J Arne Caspersen, LC Midtfyn-Ringe 6262 2268 arnecaspersen@mail.dk

IV-6-C-106C-K Kurt Poulsen, LC Odense Sct.Albani 6610 8032 kup@mail.dk
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under kampagnen, især tegningen
af større erhvervssponsorater.

I 106 C er der uddannet 11 grup-
pekoordinatorer, der hver refererer
til 6-8 klubber, som de har til opga-
ve at hjælpe i gang med opgaven
og at koordinere indsamling af mid-
ler, PR og rapportering for. Alle dis-
triktets klubber vil i den kommende
tid blive kontaktet af den ansvarlige
gruppekoordinator. Endvidere vil
alle klubber senest på
Distriktsmødet den 29. april 2006
få udleveret projektmaterialet, der
består af en klubhåndbog på
dansk, en DVD med bred informa-
tion om projektets internationale
karakter og med dansk tale
og/eller danske under tekster,
diverse vejledninger samt projekt-
plakat og -brochurer. For at gøre det
nemt for klubberne har distriktsko-
ordinatorerne besluttet at påtage
sig de administrative opgaver med
at indberette klubmål og -indbeta-
linger. Endvidere vil samme gruppe
løbende informere klubberne om
projektets forløb dels i distriktet og
i Danmark og dels på verdensplan. 

Klubberne er velkomne til at kon-
takte os, hvis man har spørgsmål
eller brug for hjælp i øvrigt!

Den viste plakat vil tegne kampag-
nen i Danmark. Flere eksemplarer
vil snart kunne købes på lionskon-
toret i Hillerød.

På det kommende distriktsmøde vil
jeg kor t berette om Campaign
SightFirst II’s hidtidige forløb og
fremhæve nogle vigtige detaljer.

GOD VIND MED ARBEJDET til gavn
for de allerede blinde og svagtse-
ende samt de mange millioner
mennesker, som risikerer blindhed,
hvis Lions ikke yder en ekstra ind-
sats.

Flemming Buhl
Distriktskoordinator CSF II 106C

Campaign SightFirst II er sandsyn-
ligvis Lions Club Internationals
mest ambitiøse projekt nogen
sinde. Målet er at indsamle mindst
150 mil. US$ til at finansiere en
stor buket af projekter indenfor
SightFirst-programmet, og projekt-
perioden er som bekendt fra efterå-
ret 2005 indtil 1. juli 2008. Dog er
vi kommet lidt senere i gang end
oprindeligt planlagt, men det skyl-
des alene, at distrikterne har måt-
tet vente på informationsmateriale
til klubber og omverden fra
SightFirst-organisationen centralt.
Da vi endelig modtog det, viste det
sig, at materialet for at fungere
skulle fordanskes. Det er vi nu ved
at være færdige med.

Det skal fra starten af kampagnen
understreges, at det er klubberne
selv, der suverænt afgør, om de vil
medvirke, om hvor mange midler de
vil støtte med, og om hvordan de vil
skaffe disse midler. Dog er det nød-
vendigt at koordinere flere ting
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Medical Research Foundation.
• sending copies of the 

Australian Lion in exchange for 
the national Lions magazine 
from overseas.

• arranging for classes of school 
children to correspond with 
children living in the area of the 
Twin Club.

• it may be possible, in the long 
term, to initiate a joint project 
in a third country, to which 
each Club makes some 
contribution.

• issuing invitations to Lions 
from the Twin Club visiting 
Australia to visit your 
Lions Club.

These are just some ideas. I am
sure there would be plenty of other
ways to build the relationship.
When the Twinning has been esta-
blished the Clubs involved can
apply to Lions Clubs International
for the Twinning Award which may
consist of a Certificate or Banner
Patch.

If you would like to adopt this pro-
ject, I respectfully ask that you con-
duct some inquiries among the
Lions Clubs in your District and
advise me of any Lions Club which
would like to become a Twin Club
with a Lions Club in District 201Q1.
The information needed would be:

Name of Lions Club
Lions District
Contact Person
Postal Address
E Mail Address
Phone numbers.

If you have any positive replies and
can send me this information by
the end of June 2006, I would then
circulate it to Lions Clubs in District
201Q1 early in the 2006-2007
Lions year.

Please acknowledgr receipt of this
E mail to sitiman@bigpond.com

With very best wishes.
Ian Manwaring.
Chairman Operation Friendship.
District 201 Q1.

Kommende deadlines:

DG’s
Nyhedsbrev

nr. 10
mandag d.

15. maj

The Lion 
nr. 6

fredag d.
9. juni

På grund af sommerferien
må eventuelle indlæg og
artikler gerne fremsendes

tidligere...

Distriktsguvenøren har modtaget:

Dear District Governor.

Earlier this year I sent to you an
invitation for Lions couples from
your district to visit District 201Q1
under the Operation Friendship pro-
gramme. I would now like to seek
your assistance with another pro-
ject as below.

I will be continuing as Operation
Friendship chairman for District
201Q1 in the 2006 - 2007 Lions
year. In addition to that I have also
ben asked to administer a portfolio
called Club Twinning. This involves
arranging for Lions Clubs in District
201Q1 to enter into a voluntary
twinning arrangement with Lions
Clubs in an overseas country. The
Club Twinning programme is con-
ducted on an international basis
and is recognised by Lions Clubs
International. The Club Twinning
arrangement enables Lions Clubs
in different countries to exchange
ideas and information about Club
activities and projects, to build fri-
endships and mutual understan-
ding and thus further the first pur-
pose of Lionism -- "to create and
foster a spirit of understanding
among the people of the world".
Initially this would require commu-

nication between the two Clubs and
an agreement to establish a
Twinning relationship.This rela-
tionship can then be built further in
a number of ways:

• exchanging Club and District 
bulletins.

• exchanging information and 
photographs about major Club 
projects.

• setting up, and exchanging 
annually, a scrapbook or album 
about important Lions 
activities in the Lions year.

• exchanging programmes and 
photographs about the District 
Convention.

• exchanging information about 
Lions projects conducted on a 
District and Multiple District 
basis. eg Sightfirst 2, Lions 


